

PRECIOS DE SUSCRIPCION: Segovia... 1 peseta al mes. Provincia... 3'25 trimestre. Madrid y provincias... 14 año.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales. No se devuelven los originales

ADMINISTRACION: Calle de San Agustín, núm. 8.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

JUEVES 21 DE SEPTIEMBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR UN MEDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

EL ÚLTIMO ACTO.

Verificarónse las elecciones de diputados á Cortes, y en ellas obtuvo el Gobierno la más exigua mayoría que, desde la restauración acá, consiguió partido político alguno, colocado al frente de los destinos públicos.

Montado el tinglado electoral por los conservadores y sin atreverse el señor Montero Ríos á quebrantar una sola de las fuerzas de los adversarios, el éxito de las elecciones de diputados no ha sido de tal entidad que pueda satisfacer las aspiraciones del partido democrático, siquiera pueda afirmar que jamás se ejerció menos presión que ahora sobre el cuerpo electoral, obediente, más que á presiones de los gobernantes, á bastardas pasiones que han constituido un nuevo desencanto para los que defendemos los principios democráticos en los que se hallan garantidas todas las libertades.

Si la mayoría del país no hubiera sido liberal, se hubieran perdido las elecciones, creándose una situación peligrosísima al poder moderador de la cual hubiera salido acaso con grandes quebrantos y no pequeñas dificultades.

Lo ocurrido en España el día 10 del presente mes, debe servir de provechosa lección para lo futuro, y, defensores como somos del sufragio universal, creemos es preciso privarle de tantos vicios como le desacreditan, y por virtud de los cuales, aún los más fervientes partidarios de la democracia, abominan de la falsificación del derecho y de la prostitución del cuerpo electoral que, en una porción no despreciable, no sabe cumplir con los deberes que el ciudadano tiene en un país eminentemente libre.

Resuelta la cuestión del Congreso, donde se impone una gran abnegación por parte de la mayoría si ha de servir de instrumento de gobierno, queda por ventilar la del Senado preñada de peligros para el partido liberal

por la índole especial de la Alta Cámara en la cual tienen demasiada preponderancia los elementos conservadores, por circunstancias que no es del caso exponer en los actuales momentos á parte de ser conocidas por cuantos han estudiado el problema político español.

Imposible sería hacer una filiación exacta de los compromisarios elegidos el sábado último, mas no cabe dudar que la mayoría de los ayuntamientos y la casi totalidad de las diputaciones se hallan constituidas por políticos conservadores y de ahí el deseo de que pase la lucha del domingo próximo, con objeto de poder apreciar en qué condiciones podrá el señor Montero Ríos desenvolver en política y plantear aquellas reformas que constituyen el programa del partido liberal democrático, hoy más que nunca obligado á una tarea fecunda en bien de la patria sobre la que parece extenderse de un modo alarmante el espíritu reaccionario que constituye la única tendencia del partido ultra-conservador, constituido por los partidarios del señor Maura, que, después de las últimas elecciones, aparece como jefe indiscutible de uno de los partidos de turno.

La contienda del domingo puede ser de innegable peligro, y si de ella sale el partido liberal con suficiente mayoría para llevar al Senado su programa íntegro, se habrá dado un paso de gigante en la transformación de la política y se habrá operado un cambio radical en el porvenir de España, á la que es preciso dar leyes más en armonía con el espíritu de los tiempos modernos, evitándonos esa tendencia reaccionaria que los últimos gabinetes dieron á un país que hizo acaso mayores sacrificios en pró de las ideas modernas que otros pueblos que son eminentemente democratas y liberales y viven la vida del progreso y de la civilización sin resabios de añejas preocupaciones pasadas, para no volver más, en la mayor parte de las naciones europeas.

La elección de senadores tiene pues una importancia grandísima, necesitando el gobierno contrapesar, con una mayoría grande en la parte electiva del Senado, las dificultades que le han de oponer los elementos conservadores y reaccionarios que, por virtud de la Constitución, tienen asiento en la alta Cámara, en la que se estancaron multitud de proyectos que siendo beneficiosos para el país en general no lo son para determinadas clases sociales que combaten aquellos, creando dentro del Estado privilegios que, por el hecho de serlo, resultan altamente impopulares y á veces muy gravosos para la generalidad de los ciudadanos.

No parece que se haya terminado aún el encasillado de los candidatos de las distintas provincias y ese hecho basta por sí solo para dar idea de lo difícil de elegirlos, entre la multitud de aspirantes que según un periódico de gran circulación pasan de un millar, aún cuando la cifra nos parece un tanto exagerada.

El domingo pues, se reñirá la última batalla para constituir las Cortes y si peligros existieron en la de diputados á Cortes, no han de ser menores los de la lucha que se avecina y cuyos términos precisos parece son desconocidos hasta por el mismo ministro de la Gobernación, á quien suponemos harto de pretensiones y cansado de lidiar asperezas de no pequeña cuantía é importancia.

Lo esencial es que, pasados estos meses de preparación, el Gobierno dé pruebas de gran actividad, y ya que por apremios del tiempo se ha visto imposibilitado de emprender una obra económica en relación con los anhelos del país, prepare otra de transformación de las leyes y de los servicios públicos hoy deficientes en demasía como lo prueban las continuas lamentaciones de las provincias todas ansiosas de ganar tiempo en la obra de gobierno que España necesita realizar.

CATALANISMO.

Otra vez vuelven los catalanistas á promover algaradas, á usar del derecho de manifestación que tiene el ciudadano español para cantar su idea, esa idea de regionalismo que para nosotros dice tanto como separatismo, y que es necesario combatir por todos los que amamos á la madre patria.

Lo ocurrido anteayer en Barcelona indigna ó acaso mejor hace reír á todo buen español; pero á pesar de esto es lo cierto que hay ridiculeces que suelen á la larga producir llantos, y es menester por tanto á los ridículos obligarles á no serlo, por eso el Gobernador Civil de la ciudad condal, el general Fuentes, ha obrado como un buen gobernante, como un gran español.

Los regionalistas se han envanecido con el triunfo obtenido en estas últimas elecciones, y han creído, sin duda, llegado el momento de hacer un alarde de sus ideas, una ostentación ridícula de su pensamiento y han puesto en sus balcones la enseña catalanista, como si algún pueblo que se llame español pudiera ostentar otra que no sea la roja y gualda, que tantas glorias ha conquistado y que aún puede erguirse orgullosa, á pesar de sus recientes desastres coloniales, debidos á una idea separatista, originada por una falta de gratitud.

No, no puede consentirse en modo alguno que en ninguna ciudad española se hagan manifestaciones de carácter regional que vengán á romper la unidad de la patria; no puede tolerarse en modo alguno que ni con el pretexto de ser una ciudad mucho más rica, y tal vez, mas culta que las del resto de España, Barcelona con las demás provincias catalanas, trate de hacerse independiente porque con ello España perdería gran parte de su riqueza, sobre todo industrial, y esa riqueza industrial, conste de una vez y para siempre, no la debe Barcelona á sí misma, sino que se la debe á España en general, puesto que habiendo sido la hija mimada y á la que mayores facilidades se la han dado ha podido prosperar mucho más, ha podido hacerse más industrial, más rica y ha podido, en fin, llegar á ese estado de florecimiento en que se encuentra y que la envanece de tal modo que ya se cree superior á sus hermanas, y por consiguiente capaz de ser completamente independiente y abandonar á su madre, á quien tantos sacrificios ha costado y que por ella ha trabajado un día y otro dando lugar á ese estado de supremacía de que Cataluña se enorgullece.

Ha llegado, pues, el momento preciso en que los Gobiernos y los hombres de todos los partidos deben obrar de comun acuerdo para combatir al catalanismo, que puede producirnos días de lutos, que puede traernos días de tristezas infinitas, y á ello debemos oponernos con todas nuestras energías, haciendo ver á los catalanistas que así como hemos sabido prodigarles toda clase de atenciones mientras ellos han correspondido á las atenciones de la madre patria, sin que Castilla ni las demás regiones españolas hayan protestado de los privilegios que se concedían á Cataluña, así también cuando ésta no corresponde con su cariño, que debía llegar hasta el sacrificio, á esas atenciones y á esos privilegios saben los Gobiernos y los partidos políticos españoles obrar con la energía necesaria para que Cataluña se acostumbre á respetar la integridad de la patria, ya que no sabe amarla por una ingratitud incomprensible y digna de los mayores castigos.

Folleton de EL DEFENSOR (175)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

testigos que no digan á nadie una palabra acerca del asunto.

—Estás loco!

—¿Por qué?

—Se me presenta una ocasión magnífica... puedo hacer que te metan en la cárcel durante unos cuantos meses, y quieres que no lo aproveche? Se conoce que hoy has bebido un poco más que de costumbre.

—No, precisamente hoy no lo he probado. Lo que digo y repito es que si hacéis lo que os aconsejo y os calláis, evitaréis quizás muchas desgracias.

Barigoud no hizo ningún caso de esas palabras y siguió sonriendo irónicamente.

—Comprenderás perfectamente que no son tus reticencias las que me obligan á detener-

me. Al contrario; te desafío á que me pruebes de una manera clara á qué hechos se refieren tus misteriosas alusiones.

—Hacéis muy mal en no tener confianza en mí, señor Barigoud.

—Entonces habla y sepamos de lo que se trata.

No respondió Calentura y siguió dando pruebas de una vacilación extraña, incomprensible.

—Habla y acabemos.

—Hablaré mas adelante... Cumplid ahora con vuestra obligación—contestó.—El día en que vea que queréis hacerme pasar por un ladrón, ya sé lo que tengo que hacer; diré la verdad.

Pronunció estas últimas palabras con un acento muy marcado de reto, y los labriegos, á quienes Barigoud había requerido para que le sirviesen de testigos, quisieron servir de intermediarios.

—Vamos á ver si nos entendemos, Calentura,—dijo uno de ellos.—Hace mucho tiempo que te conocemos, y calculamos que fuera de los deitos de caza no se te puede hechar nada en cara. No eres un ladrón. Si sabes algo habla y acabemos.

—Sí, es verdad; sé muchas cosas y me importan muy poco el señor Barigoud y el par-

te que puede dar. Es más, le aconsejo que antes de hacer nada contra mí, que se vaya á ver al señor Clemente si no quiere perder su plaza.

—¡Ah! ¿Con que te atreves á amenazarme? ¡No me coje de sorpresa; lo esperaba!

—¡No os amenazo ni mucho menos; os aviso; probadlo!

Púsose muy encarnado Barigoud, y dejándose llevar de la cólera que le dominaba, replicó:

—No dependo del señor Clemente y no tengo que temer nada de él. Mi amo es el señor conde de Trécourt, y á éste será á quien dé el parte, del que entregaré un duplicado á los gendarmes.

—¡A los gendarmes! ¡A los gendarmes!—aulló Calentura furioso.—¡Pues bien, que vengán y les dié!

—¿El qué les dirás?

—Les explicaré—contestó el lacero dominándose, porque comprendió que iba á hacerse traición—de qué manera salvé á ese perro.

—¿Qué le has salvado?

—El señor Clemente, que para ello tendría quizás sus razones, le colgó de un árbol, y cuando yo llegué el pobre animal apenas respiraba y no se movía. Llegué á tiempo afor-

tunadamente; le descolgué de su horca y lo traje aquí en donde procuré curarle, dándole agua y leche. Si está hoy vivo y sano, ¡gracias á quién? ¡A mí!

—¿Y qué significa ese cuento?—preguntó malhumorado Barigoud.

Ese cuento es una gran verdad; os aseguro que no he inventado nada.

—¿Por qué quería el señor Clemente matar al perro? No sé que Dash haya querido morderle.

—Os asombraríais aún más si os dijese que sé por qué quiso desembarazarse del perro. Este tiene un olfato demasiado fino, y al señor Clemente no le gustan los perros que encuentran cosas que á él le estorban.

Escuchóle Barigoud con la boca abierta y abriendo desmesuradamente los ojos sin comprender una palabra.

—¿Te estás burlando descaradamente de mí?—le dijo al lacero.—Ahora te burlas, pero ten presente que ha de llegar un día en que me las pagues todas juntas.

Encogióse de hombros Calentura, y contestó:

—Sea así, puesto que os empeñáis. Peor para vos, porque cuando vengán los gendarmes, á éstos será á los que se lo contaré todo.

INFORMACION de la Agencia Fabra

20 de Septiembre de 1905.

Londres.—Comunican de Evesham que en vista de que el estado de la duquesa de Gui...

—El «Morning Post» ha recibido un despacho de Shanghai diciendo que acaba de publicarse un decreto ordenando la apertura de numerosos puertos...

—Telegrafian de Ottawa al «Times» que según despachos de Winnipeg, el ferrocarril «Pacifique-Canadien» ha rechazado un ofrecimiento de 14.000.000 de libras esterlinas...

—El «Standard» ha recibido un telegrama de San Petersburgo anunciando que el almirantazgo ruso prepara un programa de construcciones navales...

—A causa del mal tiempo el nadador Burgess ha renunciado definitivamente a cruzar la Mancha.

—El «Daily Express» dice saber de fuente segura, que el Rey Eduardo VII ira a visitar al Rey don Alfonso XIII en los primeros meses del próximo año.

—Odessa.—El mundo comercial despliega gran actividad para volver a reanudar las relaciones con Extremo Oriente.

—Paris.—«Le Matin» sostiene que los esfuerzos de Alemania tenían por objeto obtener la concesión del puerto de Mogador.

—Caracas.—El presidente Castro recibirá hoy en audiencia al juez Colhaum, enviado especial de los Estados Unidos.

—New York.—Un telegrama de Bogotá dice que el presidente Reyes se ha proclamado dictador el 8 de Septiembre.

—Han sido señalados levantamientos en Antioquia y Santander pero no han sido confirmados.

EL JUICIO DE SALOMÓN

CUENTO

Hubo un tiempo, no muy remoto, en que algunos escritores, á cuya cabeza figuraban Fernández y González, Escrich y Ortega y Frías, inundaron á España con sus novelas escritas por varas y repartidas por entregas.

En esta casa llevaba las cuentas corrientes con los corresponsales de toda la península y de América un estudiante de Filosofía y letras, que se llamaba Victor Ferrandi, mediante el sueldo mensual de veinticinco duros.

Nuestro hombre vivía en la casa de vecindad llamada de Tócame Roque tan célebre por llevar ese título uno de los mejores sainetes de don Ramón de la Cruz, y que yo he visto varias veces maravillosamente ejecutado por Romea y la Matilde Díez.

Era muy madrugador, y una mañana, al ir á salir de su cuartucho, oyó los bajidos de una criatura recién nacida expuesta en una canastilla á los rigores del frío.

—¡Diablo!—exclamó Ferrandi—¿de quien será esta muñeca?

Alborotó el cotarro, y preguntó á los vecinos. Nadie le daba razón.

—Pero por Dios y María Santísima—gritaba—¿porque me habrán traído á mí esta incumbencia? ¿Qué hago yo con esto?

Y miraba y remiraba á la chiquita, observando que era extraordinariamente hermosa.

—Si yo fuera hembra podría quedarme acaso con ella, pero como no lo soy cómo me voy á valer para alimentarla, limpiarla y darle calor?

Porque para tomar una nodriza no tengo recursos, ¡pobre de mí!

Concluyó por meter á la recién nacida en su cuarto y darla agua caliente azucarada á pequeñas dosis.

—Y no tengo, vamos que no tengo valor para echarla á la inclusa—añadió mesándose los cabellos.—¡Pobre ángel! Y que haya en el mundo padros tan desalmados.

Una buscona muy perdida cuya vivienda lindaba con la suya, le aconsejó que la criase con biberón y se ofreció, mediante una pequeña retribución, á cuidar de la chiqueta las horas en que él estuviese ausente.

Aceptado el partido, Víctor se dijo.

—Sacrifiquémosnos, porque sin duda alguna para algo me ha enviado la providencia este presente, y bendito sea Dios que me ha dado este gran corazón. ¡Cómo ha de ser!

II

Desde entonces, variaron por completo las costumbres de Víctor, dejando de asistir á la tertulia de literatos á que acudía todas las noches en el Suizo, y viviendo con una economía rigurosa. Pasaba el tiempo entre la oficina, la Universidad y cuidando de su huésped. Al año suprimió el biberón del todo, y á los quince meses se iba sola y comía bien la expósita, de tal manera que pudo prescindir de la asistenta.

—Y vea usted—le solía decir—como ha podido ser que me haya hecho con una hija yo que no me atrevía á criar y mantener á una gata.

Tantos y tan enormes sacrificios materiales y morales engendraron en el corazón de Víctor un amor ciego, frenético, inextinguible hacia Falina, con quien se pasaba las primeras horas de la noche en cariñosas pláticas, contándole historietas morales y pasajes de las Sagradas escrituras.

III

En aquella época brillaban en Madrid tres grandes damas, la Duquesa de Medinaceli, la Condesa de Campoatongo y la señora de Buchentol, entre otras de su tan alta alcurnia, cuyas tertulias eran verdaderos centros científicos, pues concurrían á ellos los hombres más eminentes en el arte literario, de los cuales unos como Castelar, Cánovas, Campoamor y Valera han muerto, y otros viven aún en gloriosa vejez.

—Una vez—decía—la encontré en zapatillas y en camisa dando el biberón á la mamona, otra lavando los pañales, otra dando vueltas á un mirlito haciendo chocolate con harina lacteada, y hasta donde llegó su chifladura que una noche lo encontré con la chiqueta en brazos en plena Puerta del Sol y desesperado.

—La primera levita que gasto en mi vida—me dijo—si seré desgraciado.

—Solo una señora de las que escuchaban al ocurrente narrador no se reía, pero en cambio no perdió un solo detalle del cuento.

—¡Oh!—exclamó Correo—ahora es un señorón que vive en un buen piso del núm. 17 de la calle de la Farmacia y es un doctor en Filosofía y letras, que explica varias asignaturas en los colegios de segunda enseñanza y da lecciones particulares á muy alto precio.

—Si no es indiscreción—preguntó—quisiera que usted me dijese donde vive ese portento y que es en la actualidad.

—¡Oh!—exclamó Correo—ahora es un señorón que vive en un buen piso del núm. 17 de la calle de la Farmacia y es un doctor en Filosofía y letras, que explica varias asignaturas en los colegios de segunda enseñanza y da lecciones particulares á muy alto precio.

Por lo demás, lleva á su ahijada hecha un

brazo de mar. ¡Preciosa criatura! Cuando la veo me la como á besos. Al presente tendrá unos diez años. Víctor es un gran amigo mío y crean ustedes que no hay en el mundo un hombre que se le parezca en lo bondadoso, buen mozo y guapo, siendo además un sabio muy modesto.

Y en la tertulia se pasó á otro asunto.

JOAQUIN JUSTE Y GARCÉS.

(Se continuará.)

Exámenes en el Instituto.

Ingreso

Julio Llorente, Angel Losada, Andrés Reguera, Edilberto Galindo, José González, Oligano Cid, Cipriano Martín y Julio Aceitillo Gilmiru.

Exámenes para mañana 22

Los alumnos de los cuatro cursos de Matemáticas á las nueve. Geografías é Historias á las nueve. Ingreso á las tres.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia una causa procedente del Juzgado de esta capital, en la que se acusa al procesado de un delito de hurto, defendiendo á aquel nuestro compañero señor Cáceres, en sustitución del joven letrado y también compañero nuestro señor Romero, siendo representado el acusado por el Procurador señor Alvarez.

Seccion de noticias.

Navarro Ledesma.

Ha fallecido en Madrid el notable literato don Francisco Navarro Ledesma.

El señor Navarro Ledesma era uno de nuestros primeros literatos, que poseía una cultura extraordinaria, que le hizo ocupar uno de los primeros puestos entre los intelectuales españoles.

En muchos de sus trabajos habló de Segovia y en ellos cantó algunos de nuestros más hermosos monumentos.

Descanse en paz el insigne literato y reciba su atribulada familia la expresión sincera del más sentido pésame.

Anoche regresó de Madrid, donde ha pasado breves días, nuestro querido amigo el reputado abogado don Lope de la Calle Martín.

Fiestas

El domingo próximo tendrán lugar las fiestas en el pueblo de Abades, donde con tal motivo se lidiarán algunos novillos.

Durante los días 24, 25 y 26 del actual, se celebrarán en Madrona, las tradicionales fiestas del Santísimo Cristo de La Salud.

En los dos últimos días se lidiarán novillos y vacas bravas, para lo cual se ha solicitado la competente autorización.

En Cerezo de Abajo, se celebrarán las fiestas populares en los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Octubre, entrando en el programa dos capeas de reses bravas en los días 2 y 3.

Licencias

Hoy se han expedido en el Gobierno civil seis licencias de caza a favor de don Francisco Velasco Tribino, de Nava de la Asunción, don Narciso Romano, del Parral de Pron, don Roque Escudero, de Breva, don Gregorio Rincón Ayuso, de Martín Miguel, don Canido Martín, de Gemenuno y don Antonio de la Calle Lozano, de esta ciudad.

Ha llegado á Segovia, en el tren de esta tarde, nuestro buen amigo el candidato conservador á una de las senadurías de esta provincia é ilustre segoviano Excmo. señor don Javier Gil Becerril, á quien damos nuestra bienvenida.

Después de pasar una larga temporada en Madrid y de paso para la Coruna, se encuentra en esta Capital al lado de sus hermanos los señores de Revilla la señorita Canida Noriega.

Se ha posesionado de su destino en este Distrito Agronómico, el capataz de cultivos don Mariano Martínez y Rodríguez.

Hoy han dado comienzo en el Instituto los exámenes extraordinarios de prueba de curso.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestros buenos amigos don Baltasar Virseda y don Pablo Martín, de Torreiglesias.

Do Instrucción pública

Apesar de estar aun convaleciente de la grave enfermedad que ha padecido el maestro de la escuela pública de Barbolla don Hernando de la Puerta, ayer reanudó las tareas escolares.

—La maestra doña Manuela Camacho, ha presentado en la Universidad Central una instancia solicitando, como Directora de la Escuela subvencionada de niñas, establecida en Cantalejo y titulada «Nuestra Señora del Carmen», se declare que dicho establecimiento reúne las condiciones necesarias y que exige el Real decreto de primero de Julio de 1902.

Ha regresado de Coca, donde ha pasado breves días, acompañada de su hijo don Jose, la distinguida señora de nuestro querido amigo don Victoria-no Llorente.

La sesión que anoche debió celebrar la Corporación municipal de esta ciudad, fué suspendida por no haberse reunido suficiente número de señores Concejales.

El Rey á La Granja

Los periódicos llegados hoy de Madrid anuncian que á fines de este mes llegará don Alfonso XIII á La Granja, donde esperará á su augusta madre para marchar desde este Real Sitio á Madrid.

Ha salido para Cádiz el primer teniente de Artillería señor Martitegui.

Ha marchado á Sevilla el catedrático de aquel Instituto don Eduardo M. de Iraola á quien deseamos un feliz viaje.

Hoy interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, de siete á nueve de la noche, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

Primera parte.

Recepción, Paso doble.—Ruyra. Eterna borrachera, Vals imitativo.—Wasly. Le Roulin de la Foret noire, idylle.—Eilleberg

Segunda parte.

Un día de Fiesta, Overtura.—Schevinsberg. El Bateo, Fantasía (mosaico).—Chueca. Suspiros de España, Paso-doble.—Alvarez.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 21 de Septiembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Table with meteorological data: Barómetro reducido á 0°. 681'00, Temperatura del aire... 11'2, Id. máxima al sol del día anterior... 30'3, Id. id. á la sombra... 16'2, Id. mínima noche última... 6'0, Id. id. á cielo descubierto... 4'0, Viento, dirección... S E, Fuerza aproximada... Calma, Lluvia ó nieve caída en las 24 horas... Despejado, Estado del cielo... Despejado

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

Viaje del Presidente

Esta mañana ha salido para el cercano pueblo de Robledo de Chavela el señor Montero Rios acompañado de sus nietos; regresará esta noche.

Por esta causa se ha suspendido hasta mañana el Consejo de Ministros anunciado para hoy.

Los presupuestos

El Ministro de Marina ha dicho que no son ciertas las cifras que se dan sobre el presupuesto de su departamento, y que aquellas no serán públicas hasta que el señor Montero Rios conozca este presupuesto.

Hoy ha sido entregado al señor Echegaray el presupuesto de Agricultura; solo faltan ya los de Gobernación é Instrucción pública.

La cuestión de Marruecos

Por orden del Ministro de Marina han zarpado de Málaga para Melilla el crucero Infanta Isabel, el Carlos 5.º y el Pinzón.

Apesar de los escasos recursos del presupuesto para estas atenciones se ha mandado preparar á los buques doña María de Molina y el Destructor,

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 45 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 27 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 200 fanegas de trigo á 45'50 y 46 reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo á 46 reales una.
Centeno 100 id á 33 id. id.
Cebada á 50 á 30 id.

Salamanca.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 4450' reales las 94 libras.
En Tejares entraron 200 fanegas y 140 en Chamberf
En ambos mercados se cotizó de 44'25 á 44'50 reales una.

Barcelona.
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Nava del Rey.
Trigo á 45 reales las 94 libras
Cebada á 26 id.
Centeno á 30 id.
Mercado sostenido.

Rioseco.
Las entradas de hoy fueron de 3.800 fanegas de trigo al detall á 44 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

Santa Maria de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:
Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 38.
Cebada á 35.

Algarrobas á 40.
Avena á 18
Garbanzos superiores á 200 reales fanega
Regulares á 100.
Medianos á 80.
Precios sostenidos.

Quilán.
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

Tarazona.
Tiempo buen. Empezó la recolección.
Trigo á 45 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 28
Algarrobas á 38.
Vino á 10 reales cántara.

Árevalo.
En el mercado de hoy entraron 500 fanegas de trigo á 46'50 reales las 94 libras
Centeno á 31 reales fanega.
Cebada á 28
Algarrobas á 32'50
Tendencia sostenida.

Villavieja (Zamora).
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 600 fanegas de trigo se cedieron á 45'50 reales la 94 libras
Centeno 32
Cebada á 28
Algarrobas á 31'32
Tendencia firme.

Peñafiel.
La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido, 400 fanegas cedidas á 44 y 44'50 reales
Centeno á 31
Cebada á 30
Yeros á 33
Avena á 20
Los campos buenos.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Ha de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.
PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO BERROCAL
JUAN BRAVO, 29.—SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.—Segovia.

GATRALGINES
ELIXIR ESTOMACAL
Lopez Caro

10 reales frasco
NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consútele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastrálgico.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos "abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.
¡Jamás serán chasqueados con su uso!
Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMIREZ
—X—
Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.
ADRIÁN RAMIREZ